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Amikor a tudati lélek számára kidolgozzák a filozófiát, egészen más feltételeket kell figyelembe venni, mint  
amikor a fényben jelenik meg a szeretet. A tudati lelket ugyanis a gonosznak kell felébreszteni a szellemre,  
hiszen a gonosz ott van minden emberben. Különben miért imádkoznánk a Miatyánkot? „Szabadíts meg a  
gonosztól” – mondjuk, és ezt a gonosztól való megszabadítást talán valaki nagyon praktikus dolognak tartja,  
amikor a társadalmi élet terén, azaz kívül küzd a gonosz és hazugság birodalma ellen, nem mint a szelíd 
ember, belül. Ha megértjük a szeretet jelentőségét, az „értésben”, Székely György így mondaná, az értésben 
fény lesz. Ez egy kedvező pozíció lenne, ha ez a fény és a szeretet az emberben egyesülne, de sajnos, a  
gonosz miatt beszennyeződik a fény, mi több, az isteni szeretet átalakul, és isteni harag lesz belőle. Az isteni  
harag eme titkáról Rudolf Steiner az apokalipszisről tartott előadásaiban is beszélt, így például Dornachban,  
1924. szeptember 19-én (GA 346). Ha szabad saját szavaimmal felidéznem, ezt mondja Rudolf Steiner:

1) Amikor a fényben megjelenő isteni szeretetet felszívja az emberiségben látensen vagy nyíltan tomboló 
összes gonosz összetevőt, isteni haraggá válik. A következő kor titka az, hogy az isteni szeretet isteni harag  
formájában jelenik meg az emberiségben zajló események által. Az isteni szeretet isteni harag formájában 
jelenik meg az emberi illúziók szférájában. Valós és igaz szemszögből nézve az emberekre áradó isteni harag  
még mindig az isteni szeretet megnyilvánulása. Ha az isteni szeretet elgyengülne, és látszólag megsajnálná 
az embereket  ebben a korban, az nem lenne igazi  együttérzés,  mert  figyelmen kívül  hagyná az emberi  
gondolatok és tettek szükséges következményeit.  Ez nagyon szeretetlen lenne, mert akkor az emberiség 
megromlik. Azok a káros dolgok, amelyeket az emberek tettek, és amelyek kimondhatatlanul káros hatással 
lennének az emberiség további fejlődésére, csak az isteni harag kiáradása által küszöbölhetők ki, ami az 
isteni szeretet metamorfózisa. 

Mit  ért azalatt Rudolf  Steiner,  hogy a következő korszak? Milyen korszak következik ránk? A következők  
megértéséhez fontos lenne háromféle korszakolásra tekinteni. Az Atlantisz utáni nagy korszakban vagyunk,  
ami a Föld 5. nagy korszaka és ennek elején a vízözön található, a végén a mindenki háborúja mindenki  
ellen. Ennek a nagy posztatlanti korszaknak is az 5. kis korszakában vagyunk, amit az 1413-tól kezdődő tudati 
lélek korszaknak nevez Rudolf  Steiner, és azt mondja róla,  hogy mintegy 2160 évig a Halak konstelláció  
befolyásolja  kultúráját.  Végül  ennek  a  tudati lélek  korszaknak,  a  jelenlegi  materialista  tudományos  
korszaknak is az 1879-től kezdődő Michael korában vagyunk. Michael után Orifiel kora következik. Majd csak 
3500 körül kezdődik az orosz-szláv kultúrkorszak, amit János az Apokalipszisben a filadelfiai közösségnek írt  
levélben jellemez a hét levélből. Az Apokalipszisben a harag poharainak kitöltése csak a hét pecsét felnyitása 
után következik, tehát csak a távoli, nagyon is távoli jövőben lesz az, amikor az isteni szeretet az isteni harag  
formájában éri utol az emberiséget. Mégis, és ez különös, Orifiel korszakáról a Rudolf Steiner által a korai  
előadásaiban elmondottak azt a képet vetítik elénk, hogy Orifiel  isten ostoraként – mint ahogy Krisztus  
kiűzte a kufárokat a templomból – az isteni harag kivitelezője lesz. Ismét csak saját szavaimmal idézném fel,  
mit mondott Rudolf Steiner Orifielről.

2) Gabriel az ő korában (1525–1879) az emberi születések szabályozásával volt elfoglalva, de mindeközben 
egy új szerv kifejlesztésén is dolgozott az ember agyában. Egy 16. századi ember nem értette volna a mai  
teozófiát, mondta 1908. augusztus 9-én Rudolf Steiner (GA 266). Michael arkangyal feladata ezért az lett,  
hogy ösztönözze az  embereket az  újonnan szerzett szervük használatára,  amely  különben elfajul,  ha az  
ember  nem használja.  Ám utóbbi  esetben az ilyen ember,  akinek ez  a szerve elfajul,  a  Mammon vagy 
Belzebub nevű lény, vagyis Michael ellenfele befolyása alá kerül.  Ez az akadályok istene, aki meg akarja 
akadályozni  az  embereket  abban,  hogy előre  haladjanak.  A hatása  alatt keletkező  baktériumok szörnyű  
járványokat  és  furcsa  idegbetegségeket  okozhatnak;  akkor  tönkrement  idegrendszerrel  születhetnek 



gyerekek. Michael uralkodása után Orifiel jön, aki kitölti az isteni haragot, amelyet azonban csak magasan  
fejlett emberek használhatnak. Erről szól az a történet, amikor Jézus kiűzi a kereskedőket a templomból.

3) A Michael-korszak 1879-ben kezdődött. Ezután következik Orifiel kora, amikor nagy konfliktusok dúlnak 
majd az emberek között, mondja Rudolf Steiner 1907. december 5-én (GA 266). Ezért az emberi lények egy  
kis  maroknyi  csoportja  most  arra  készül,  hogy  a  spirituális  tudás  fáklyáját  égve  tartsa  ebben a  komor 
korszakban. Mindenki, aki késztetést érez arra, hogy Michael vezetésével részt vegyen a szellemi életben, 
arra hivatott, hogy szolgálja Michaelt és tanuljon tőle. Ez a felkészülés az Orifiel majdani félelmetes uralma 
alatti szolgálatra.  Áldozatot  kell  majd  akkor  hozniuk  azoknak,  akik  a  szellemi  életnek  akarják  szentelni  
magukat. Négy-hatszáz év múlva az a maroknyi emberi lény, aki most készül, Orifiel szolgálatába fog állni,  
hogy az emberiség megmenekülhessen. Ha azok az emberek, akik akkor átveszik a vezetést, nem készültek 
fel  rá  azáltal,  hogy  már  megállták  a  helyüket  a  Mammon  csapataival  szemben,  nem  lesznek  képesek 
eljátszani  az  Orifiel  alatt rájuk  osztott szerepet.  Akkor  az  emberiség  nem  fog  felemelkedni  a  
nyomorúságából. Ezért most a legnagyobb komolysággal kell munkához látnunk. Ám a legfényesebb fény is  
akkor ragyog fel, amikor a legsötétebb erők a leghevesebbek. Orifiel a múltban legutóbb akkor vette át a  
vezetést, amikor Krisztus megjelent a Földön, egy olyan időszakban, amikor a legrosszabb romlásszerűség és 
dekadencia uralkodott az egész Földön. Szörnyű szenvedés kellett akkor ahhoz, hogy az emberi faj előbbre  
rázódjon. Orifielt a harag arkangyalának nevezik, aki erős kézzel tisztítja meg az emberiséget. A történetnek, 
amelyben  Krisztus  a  templomban  ostorral  csapott le  a  pénzváltókon,  mély  jelentése  van.  Az  emberi  
történelem e legsötétebb időszakában Krisztus megjelent, hogy megmentse az emberiséget. 

A tisztánlátó szeretet lándzsájáról beszélt Rudolf Steiner 1906. november 1-én (GA 266), és ismét csak saját 
szavaimmal szeretném felidézni e korai ezoterikus órán közölteket. Sajnos, a forrásul szolgáló német eredeti  
szöveg is olyan, hogy bár hiányosnak érezzük talán, de éppen ezért azt szeretném kérni, hogy aki olvassa, de 
nem érti elsőre, az próbálja többször, és inkább képszerűen elvonultatni lelki szeme előtt a következőket.

4)  Az  azurák  a  régi  Szaturnuszon  maradtak  hátra,  a  sátáni  tűzszellemek  a  régi  Napon.  Az  előrehaladó  
tűzszellemek régense Krisztus volt. A luciferi szellemek a régi Holdon maradtak le. A Földön azután Lucifer a  
lemúriai  korszakban működött, függetlenséget és bölcsesség iránti lelkesedést adott az embereknek.  Az  
azurikus  akadályok  sátáni  lényei  még  később,  az  atlantiszi  korszakban  kezdték  meg  munkájukat.  Ők  a 
legrosszabbak a három közül, és főként a fizikai testben lévő szexuális életbe dolgoznak bele. A mai sok 
szexuális aberráció ennek az erős beáramlásnak tulajdonítható. Minden akadályozó erő igyekszik a jelenleg  
létező, még tökéletlen dolgokba kapaszkodni, azokat véghez vinni és felerősíteni. A luciferi szellemek adták a 
függetlenséget,  az  egoizmust.  Az  egoizmus  és  a  még  állati szeretethez  közelálló  szeretet  viszont  ennek  
ellenére a bölcsesség és a legmagasabb szellemi szeretet első kifejeződései. Ennek érdekében a megfelelő 
átalakulásokat véghez kell még vinnünk. A nemek szétválása a harmadik gyökérfajban történt meg (Lemúria, 
a  3.  nagy  Földkorszak),  de  a  hatodik  gyökérfajban  (a  mindenki  háborúja  mindenki  ellen  utáni  nagy  
Földkorszakban) lesz leküzdve; erre a hatodik alfajban kell majd felkészülni. Az ember teremtőereje át fog 
alakulni. A teremtőerő mint olyan a legszentebb dolog, amink van, mert közvetlenül isteni. Minél istenibb 
erőt  húzunk  le  a  földre,  annál  nagyobb  bűnt  követünk  el.  Később  a  szív  és  a  gége  lesz  bennünk  a 
teremtőszerv.  Ahogyan  az  Ige  testté lett Krisztus  Jézusban,  úgy  kell  a  testnek  is  Igévé  válnia,  amikor  a  
krisztusi világ tökéletessé válik. Ez a Szent Grál misztériuma, a szent szeretetlándzsa, a megtermékenyítő 
napfény,  amely  újra  egyesül  a  női  elemmel.  A  rózsakeresztesek  okkult  testvérisége  az  a  szeminárium, 
amelyben egy emberi csapatot kell nevelni az eljövendő korszakra. 

A GA 237, 266, 346 számú könyvekben még további oldalakat találhatunk, amelyek átmeditálása elvezethet 
minket a megértéshez, miért dobta le Michael Orifielt a Földre, vagyis miért van a mi napfényes Michael  
korszakunkon belül egy kis Orifiel korszak, mintegy 72 évig, 2014-től 2086-ig. Ezen közlés forrását a cikkem 
végén szeretném csak megadni. Most lássuk az Orifiel-téma egyfajta összefoglalóját, ismét saját szavaimmal  
idézve.

5) Az asztrálsíkon 1879-ben valami egészen hasonló történt, mint egy születés. Ami a 14. század óta lassan  
érlelődött,  az  most  szabadabb  módon,  ha  csak  néhány  ember  számára  is,  de  világra  jöhetett.  Gábriel  
uralmát  ugyanis  Michael  arkangyal  követte.  Ő  a  sugárzó  nap,  amely  az  ezoterikus  bölcsességet  kis  



embertömegek közé engedi felragyogni. Az anyagelvűség benne van az isteni teremtési tervben, és az egész  
világnak  célja  van.  De  most  eljött az  idő,  hogy  az  ezoterikus  nap  fényesen  ragyogjon  Michael  sugárzó  
irányítása  alatt.  Mert  a  materializmus  sötét  erői  egyre  erősödnek.  Michael  sugárzó  uralmát  egy  sötét,  
szörnyűséges korszak fogja követni, amely 2300 körül kezdődik. Michaellel együtt egy sötétisten is megkezdi 
uralmát – Mammon. Az okkultizmus számára Mammon nem csupán a pénz Istene. Ő az összes alantas,  
fekete  erő  vezetője.  Seregei  pedig  az  emberek  testét  és  lelkét  támadják,  hogy  megrothadjanak  és  
tönkretegyék őket.  Manapság elszaporodni,  és sok emberi test fog elpusztulni szörnyű betegségektől  és 
járványoktól. A bűn bélyege mindenki számára láthatóan rányomja majd bélyegét az emberek testére. Egy  
másik arkangyal – Orifiel – fog akkor uralkodni. El kell jönnie, hogy szörnyű kínokkal rázza fel az embereket 
igazi hivatásukra. Ahhoz, hogy ez a megfelelő módon történhessen meg, az emberek egy kis csoportjának 
ma fel kell készülnie arra, hogy 400-600 év múlva a fekete korszakban terjessze az ezoterikus életet. 

Amikor  a  dolgok  a  legsötétebbek  voltak  a  Földön,  az  előző  Orifiel-időkörben,  Krisztus  az  emberiség  
megmentőjeként jelent meg. Orifiel uralkodása 109 évvel Krisztus megjelenése után véget ért, és helyét 
Anael vette át. Ezután jött Zakariás, majd Rafael; Samael a reneszánsz idején uralkodott, Gábriel pedig a 16.  
századtól 1879-ig. Ezután Michael kezdett uralkodni, és 2300 körül Orifiel, a harag szörnyű arkangyala fogja  
uralni a dolgokat. És mint egykoron, a szellemi fény ragyogóan és sugárzóan fog beragyogni a sötétségbe. 
Krisztus  ismét  megjelenik  a  Földön,  bár  más  formában,  mint  korábban.  Arra  vagyunk  hivatottak,  hogy 
befogadjuk és szolgáljuk őt. 

„Európa a XXI. században többé-kevésbé demokratikus európai államok szövetsége lesz: az Európai Egyesült  
Államok.” Vlagyimir Szolovjov: Az Antikrisztus története. Az Európai Közép című lap 2019. év végi számában 
olvasható egy  írás,  ami  kimutatja,  hogy 2019-re  érte  utol  a  Michael  korszak a tudati lélek  korszakának  
fejlődését. Hiszen 1413-hoz képest csak 1879-től indul Michael uralma, és eleinte még az volt igaz, amit  
Rudolf Steiner az előbbiekben úgy mondott el, hogy – szabadon idézve – az asztrálsíkon 1879-ben valami  
egészen hasonló történt, mint egy születés, mert ami a 14. század óta lassan érlelődött, az most szabadabb 
módon, ha csak néhány ember számára is, de világra jöhetett. Eleinte csak néhány ember számára született 
meg az Antropozófia lényisége. Mikor már annyi eltelik a Michael-időből, mint a tudati lélekidőből Krisztus 
impulzusának hatására,  az Antropozófia lényiség szociálissá kell  váljon, egy SocioSophia értelmében.  Ha 
tehát  a  világ  nem veszi  fel  a  Michael-korszak  adományát,  és  a  tudati lélek  nem lendül  eléggé  előre  a  
szellemiek  felé,  akkor  egyfajta  kozmikus  súrlódás  lép  fel,  és  amolyan  tudati törmelékek  kerülnek  
felhasználásra,  a  fent  említett azurikus mammon lények táplálékaként,  és megkaptuk a kovidtizenkilenc  
nevű  jelenséget.  Az  azurikus  mamonlények  azonban  már  2014-ben  áttörték  az  Európát  védő  éterikus 
védvonalakat.  Erre  az  Európát  védő  éteriség-romlásra  már  előrehaladó  ezoterikusok  rámutattak,  és 
visszafelé követve az eseményeket, elsősorban Rudolf Steiner okkult történelmi tárgyú ciklusai alapján, Nagy  
Sándor  tetteihez  találunk  el,  az  alexandrizmushoz.  Ez  az  alexandrizmus  úgyszólván  Indiától  a  Földközi 
tengerig teremtette meg az előbb említett, a korábbi Michael-korból származó michaelita éteriséget, ezt 
azonban áttörte a már sokat emlegetett, Szíriából  kivezérelt migráció. 2014-ben a olasz parti őrségtől  a  
tengeren is átúszó hatásdémont átvette az ún. európai uniós Triton-művelet.  Szíriából egyenes út vezet  
Putyin orosz elnök 2022-es különleges hadműveletéhez,  hiszen az  orosz haderő-reform főpróbája az  az 
orosz katonai művelet volt Szíriában, ami igyekezett véget vetni a szíriai menekültek elvándorlását részben  
okozó, máskülönben korábban amerikai  támogatásból létrejött Isis  terrorszervezet rémítő működésének.  
Már önmagában ijesztően hangzik a Tri.ton szó, mert Európának sokkal inkább kellene a szociális hármas  
tagozódást kialakítani az arabokkal együtt, mint a jelenlegi brüsszeli hatalomkoncentrációt amerikai mintán 
kialakítani. Az Isis is elég furcsa név, főleg azoknak, akik ismerik az Ozirisz-Ízisz mítoszt, és azt, hogy az Isteni 
Szófia az új Ízisz. Az események mögött a páholyok okkult tudása áll. Túl azon, hogy a stratégiai tervezők  
nyilván keresik az amerikai-kínai összecsapás legoptimálisabb terepét, már a Vlagyimir Szolovjov által megírt  
Antikrisztus-legenda idejében vagyunk, hiszen itt áll a küszöbön a Szolovjov által 1900-ban említett Egyesült  
Európai  Államok.  A  Szovjetunió  1922-ben,  100  éve  lett megszerkesztve  és  most  újra  előttünk  áll  a  
fehérorosz,  kisorosz  és  orosz  nép  szenvedéstörténete.  Ezzel  lassan  le  is  szeretném  zárni  Szolovjov 
Antikrisztus-történetének második részét, az aktuális folytatást. Az ebben a bekezdésben említett cikket én  
írtam, és abban még idéztem Rudolf Steinertől a következőket is:



„Ám rettenetes idők várnak az emberiségre Európában, viszont tudjuk, hogy amikor ennek a századnak az  
első harmada véget ér, Krisztus éteri alakjában lesz majd látható, és ez e század minden nyomott hajlama  
mellett óriási impulzus lesz. A régebbi időkben, például az 1000-es években az embereknek hinniük kellett  
Lucifernek és Árimánnak, mert még nem rendelkeztek igazán tudatos Krisztus-impulzussal. De már nem kell  
hinnünk nekik.  Önként vehetjük fel  Krisztusnak ezt az új  impulzusát, hogy ellenállhassunk Lucifernek és  
Árimánnak.  A  20.  században  Lucifer  és  Árimán  erőteljesen  fogják  megragadni  Krisztus  nevét.  Azok  az 
emberek, akikben az igazi kereszténységből már semmi sem lesz, kereszténynek fogják nevezni magukat és 
dühödten fognak tombolni azok ellenében, akik nemcsak azt őrzik meg, amit Krisztus egykor elmondott az  
evangélium szerint, hanem akikre ez az Ige illik: „Minden nap veletek vagyok a földi idők végéig”, és akik  
Krisztus élő és tovább ható impulzusához igazodnak. Ezzel szemben fognak dühöt táplálni. A zavartság és a 
pusztítás akkor fog beállni, amikor a 2000. év közeledik. És akkor egy darab fa se marad a másikon a mi  
dornachi  épületünkből.  Minden  tönkre  lesz  téve  és  el  lesz  pusztítva.  Erre  a  szellemi  világból  fogunk 
rátekinteni.  Amikor  azonban  eljön  a  2086.  év,  Európában  olyan  épületeket  látnak  majd  az  emberek,  
amelyeket szellemi célokra szentelnek, és amelyek, mint a mi dornachi épületünk képmásai, két kupolával  
fognak  megjelenni.  Ez  lesz  az  aranykor  ama  épületek  számára,  amelyekben  a  szellemi  élet  virágzik.” 
(Stuttgart, Rudolf Steiner 1914. március 7-ei beszédéből, GA 286., in: Rudolf Steiner ezredvégi jövendölései,  
Agapeanum Kiadó, 2021.)

Most foglaljuk össze, miért akarom azt megemlíteni, hogy az ember azt se tudja, hova kapja a fejét 2014-től.  
Ebben  az  évben,  2014-ben  halt  meg  Szergej  Olegovics  Prokofjev  azzal  a  prófétikus  üzenettel,  hogy 
őrizetlenül hagytuk a házat. Az evangélium szerint, ha őrizetlenül hagyjuk a házat, éjjel eljön a tolvaj. Az első  
világháború  kitörésének 100.  évében rendezték  meg  az  1914-2014 Konferenciát,  magyar  részről  Ertsey  
Attila,  svájci  részről  Thomas  Meyer.  Ma  már  nem  lehetne  világkonferenciát  szervezni,  mert  vagy  a 
kovidtizenkilenc, vagy az orosz-ukrán háború miatt zárják a határokat. Vajon ez azt a képet mutatja, hogy  
Michael kozmopolita korszaka kiterjed az egész világra, és a tudati lélek szerte a világon felveszi a Michael-
Krisztus-impulzust? Elsőre, legyünk  őszinték, nem. Vajon mi a titka annak, hogy ha mégis Michael uralkodik,  
egy Orifiel-képet kapunk a Földön? De még ne válaszoljuk meg olyan gyorsan a magunk által feltett kérdést.  
2014-ben volt a Majdan, jött a Krím-félszigeten végrehajtott orosz művelet, és a Donbasz régiók elszakadása  
Ukrajnától. Amerikai bio-laboratóriumokról kapunk hírt, Ukrajnától kezdve Wuhanig. Terjed a vírus, lezárják 
a világot, az ENSZ WHO nevű szervezete pár hét alatt a civil lakosságot lakásukba bezáratja, éjjel üresek az  
utcák, katonák ellenőrzik a kijárási tilalom betartását. 2015-ben kitör az európai migráns válság, és máshol  
élő emberek lepik el az utcákat.  Nemsokára a turizmus is  felfut,  ismét rengeteg ember járkál  Budapest 
utcáin. Hirtelen váltunk, és 2022 márciusában nem a délszláv térségekből, hanem a tőlünk keletre eső szláv  
területekről jönnek hazánkba sokan. 

Én  Michel  Josephtől,  a  prágai  Tycho  de  Brahe  Iskola  alapítójától  hallottam  a  zseniális  antropozófus  
megjegyzést: Michael arkangyal azzal, hogy egy ideig elengedte Orifielt, arra akar rámutatni, milyen lesz a 
Michael uralma utáni Orifiel korszak, de majd visszaveszi az  irányítást. Ennek a problémának szerettem 
volna utánajárni, és végigolvastam, mit mondott Rudolf Steiner Orifielről. Végül megláttam, hogy bizonyára 
egy „második szocialista kísérlet” idejét értük meg, és amint az első szocialista kísérlet 72 éven át, 1917-től 
1989-ig tartott, úgy ez a második kis periódus – az Antikrisztus-Mammon-Orifiel története – szintén 72 évig  
fog eltartani, mert 2086-ra Michael ezoterikus befolyása alatt „Európában virágozni fog a szellemi élet”.

Egy apró megjegyzés Göllner Mária „Attila, fejezetek a gonosz missziójáról” című értekezéséről. Valószínűleg 
újra kell gondolni azoknak az Attila-képét, akik túl sötétre festik a hunok királya, Attila alakját. Ahhoz, hogy a  
cikkemben előadottak megértésre leljenek, néhány begyepesedett rögzülést fel kell lazítani. Emlékezzünk  
vissza, Rudolf Steiner szerint csak a legelőrehaladottabbak vehetik kezükbe Isten Ostorát, hogy betöltsék  
Isten haragját a Földön. A ma leggazdagabb pénzügyi alakulatok és világcégek kartelljét,  ha utoléri ez a  
harag, ne felejtsük, mögötte Isten Szeretetét találja az, akit nem bódít el az illúzió. Az említett cikkemben azt  
mutattam ki, hogy olyan események szükségesek a majdani 2086 eléréséhez, ami után egy egész generáció 
kell majd a pusztulás utáni újraépítéshez.


